ありんこの里を作る会　事務局会議　議事録

日時：2005/07/01(金) 19:00～21:00

場所：中央福祉センター 3階 31会議室

出席：
事務局：安本、杉山、小林洋、望月正、片田、松島、苅和

· 研修費について

· 全聴福研（大阪、埼玉交互）　全国ろう重複児者家族連絡会については親子含めて上限20,000円とする。他会員の場合は上限1万円とする。（ただし会員が行く時は、協議の上行く人を決める。）

· 耳の里、まつぼっくりの総会については、往復の交通費のみとする。（電車賃、バス賃、もいくは車であれば、ガソリン代、東名代）

· その他、行事、バザー等に参加する時、自己負担とする。

· 1年間経過して見直しを行うとする。

· 組織案について（案）

· 渉外部（事務局兼）
· 担当　山本直　望月正　寺岡　（前田智子）
· 県、市などの福祉関連担当窓口への訪問、情報収集、行政対応案の作成

· 企画部に対し、法律、施設作りに関する情報を収集し提供する。

· 企画部
· 担当　松島、苅和、杉山友
· 学習会の企画、運営。イベント（資金作りや交流会etc、、）の企画

· ただし、今年度に関しては主にあゆむ会の平良先生の企画している音楽祭静岡公演を主な活動とする。
· ＰＲ・販売部
· 担当　小林洋、安本、片田、親の会

· バザー用品の開発、作成、販売を行う

· 西脇の事務所で現在バザー用品の作成を親の会が月曜日、木曜日に行っている。

· 親の会だけではなく、ろうあ協会（婦人部、壮年部）、あおいの会、火曜会、にも呼びかけ憩いの場としていく。（紹介チラシの作成）

· 確認事項

· 事務局メンバー確認

· 安本、杉山友、小林洋、望月正、片田、松島、苅和、小林、寺岡
· ろうあ協会の斉藤、杉山大から海野江里子さんに代わるのか？2人に改めて確認を行う。

· 運営委員の確認

· 清水区のメンバーは一部の団体は交代制と聞いている。改めて確認、あおいの会は高橋法子さんが継続できるかどうか確認。

· すべての構成団体のメンバー確認後連絡網を作成し、各団体に渡す。

· バザー、会議、勉強会等の連絡網の頭は山本直樹君にさせてもらい、そこから連絡網を通じ回す。

· 連絡が必要な人は山本君に送る事とします。ただし、1週間しても連絡網が回っていない場合、山本君確認後代わりに依頼者本人から連絡網を使って回すこととする。

· みみの里あゆむ会の平良先生に連絡は松島さんにお願いします。（音楽祭について）

· 報告事項

· 如水会様より５万円の寄付がいただける予定。今年で3回目です。事務局で受け取り写真と共にありんこ通信に載せます。

· 7/6(水)するがの会での説明会では山本直に代わり小林洋にお願いして説明いただきます。進行方法内容は親の会、山下、安本さんが決めてくださるそうです。時間の都合上、バザー用品作りから、紹介、説明に変わる予定です。当日の販売も予定しています。

· 検討事項

· バザーの出店はほとんど事前申請のため、今後親の会だけでなく、ボランティアを募集して大きなバザー、フリーマーケットにも参加していきたい。

· 各団体で呼びかけをしてほしいが、事前申告のため組織的にやる必要があるかも？

· 検討事項とし話し合いを運営委員会の中で行っていく。

· 交流会を企画してほしい。（親の会）以前行ったパペット影絵、バーベキューなど・・・

· 英和大学の手話サークルの生徒さんが今後、バザーも含めて手伝いたい旨の話があります。運営委員会の進め方構成団体、メンバーも含めて検討していくことが必要。広く、協力団体、会員を増やしていったらどうか？　要検討

· ヤマト福祉財団より

· じゃがいもや玉ねぎなどを1袋/100円で販売できる。

· 事務所の置き販売するのはどうか？

7月度運営委員会　07/30(土)10:00～　中央福祉センター　31会議室

