ありんこの里を作る会定例会(運営委員会)議事録

日時:2005/04/16(土)10:00～12:30

場所:福祉会館3階会議室

出席者:（あおいの会）片田、北嶋（するがの会）望月正、山本直、松島

（静岡ろうあ協会）杉山大、杉山友（通研）山内、小林洋

（清水ろうあ協会）山田

（親の会）高橋、曽根、米沢、安本、寺岡、山下、苅和、守屋、吉尾

1. 報告・お知らせ

· ありんこの里をつくる会の事務所に電話を開設します。4/20(水)開通の予定です。

· ろう協の三津山さんからFAX機、PCを静聴協事務局からいただきました。山本直が4/16(土)設置しておきます。インターネット契約もしておいたので、山本直がセッティングしておきます。

· 設立総会に向けて、来賓の臨席、講演講師の依頼文を発送済み（高橋先生を除く）

2. 設立総会に向けて

· 案内ビラとしおり案作成見直し、確認

· 保育申し込み、締め切り方法

· 全体も含めて締め切りは設けていない（出来る限りの参加呼びかけ）

· 保育は5/5(木)までに。

· 受付開始時間(12:30～)を追加する。

· 当日会費を集めたい旨の説明を追加する。（会費の金額も合わせて記載する）

· 会員には総会の案内、入会のお願い、振込み用紙、ありんこ通信を送る。

· 上記内容は4/18～19に発送する。

· 4/24(日)清水ろう協の総会の時に、設立総会の案内ビラを持っていく。清水の3団体（ろう協、通研、通訳者団）　→　山本直

· サークル（火曜会、たつのこ会）は棚に入れておく　→　安本

· 案内の用紙(黄緑色)の準備は親の会で行う。

· 案内について

· 設立総会まであと一ヶ月、また連休もあるため口頭でも良いので各団体の会員に呼びかけて下さい。

· 親睦会について

· 和民　静岡駅前南口店で30人予約しておいた。人数は総会の2日前には連絡したい。

· 親睦会会費3,500円

· 各団体で出来るだけまとめて欲しい。

· 当日について

· 集合時間　5/14(土)12:00

· 集合場所　中央福祉センター 3階 大会議室

· 当日担当

· 司会　

杉山友

· 会計、受付

片田、北島、するがの会

· 保育受付

親の会

· 会場、垂れ幕担当
望月正、するがの会

· 来賓リボン作成
子供たち

3. しおり確認

· しおりの表紙にありんこのマークを入れて欲しい。

· あゆみについては抜粋して文章を短くして代わりに、事務所の住所、地図を載せる。

· 最初の「ありんこの里とは」を「ありんこの里をつくる会とは」に変更

· 活動内容

· 定例会記載をどうするか？運営委員会と定例会の分け方については今後継続で話をして5/13(金)までに決めていく。

· 施設にろう重複をいれる。

· 四角の中の内容は内容がだぶるところがあるのでこの願いを実現させるための～始まる文書は削除する。

· 規約をしおりに載せる必要がある。旧の会則は削除して1つにする。

· 活動内容の文章確認（訂正文）

1. 作業所設立を目指し、情報収集を行い、施設の内容、形態などを協議しています。

2. 訴えたり　→　訴えています。

3. 色々はいろいろに変更

4. 目指しての”て”を取って目指しにする。

5. 「子供たちはボランティアと交流を深めています」この文章は削除、代わりにろう重複障害児・者が仲間作りをし、また、会員との交流を深めています。

→　5/6(金)の事務局会議の中で最終版を作成する。

4. 当日に配布する資料について

· 平成17年度活動方針案について

· 清水地域は5月に5者会議がある。そこで今後の代表者を検討する。

· 親の会、静岡市ろうあ協会、県通研、通研静岡班、あおいの会、するがの会（清水地域は別途決定後記載）

· 活動予定　→　バザーの活動予定に変更

· いくつかの大学にいって講演を実施していく方法はどうか？大学の学習の時現在、通訳士、ろうあ者が講師としていっている。

· 啓発活動と自分たちの知識向上（勉強会）の２つを開いていく必要がある。

· 清水からも各団体から代表が決まった場合、運営委員はざっと20～30人になってしまう。

· 運営委員の役割分担を決め、毎月第四土曜日の午前中に、子供たちと交流する場を提供する担当と、会の運営を進めていく担当に分けていくのはどうか？

· 定例会と書いてあると、会員は自由に参加できると思ってしまう。

· 今後の活動内容、進め方は今後決めて行きたいので、それぞれ、今後何をやっていくのか？考えてきて欲しい。

5. 運営委員会について

· 5月は設立総会(5/14)や、ろう重複連絡会(5/21)があるので休みにしたい。

· 第一、第三土曜日は「母と子の手話教室」があるので、午前中は無理。

· 6月以降の予定

· 6/25(土)、7/30(土)、8/27(土)、9/17(土)午後、10/22(土)

· 11月以降は予定は

· 会議の場所は基本的に福祉センターの部屋で行う。

6. 次回会議

· 事務局会議05/06(金)19:00～ 中央福祉センター

· 運営委員会06/25(土)10:00～ 

