ありんこの里を作る会定例会(運営委員会)議事録

日時:2005/07/30(土)10:00～12:10

場所:中央福祉センター 3階 大会議室

出席者:（事務局）山本直、望月正、松島、杉山友、片田、寺岡、安本

（あおいの会）高橋法、北嶋

（静岡ろうあ協会）杉山大、斎藤、海野、久保田

（火曜会）築地、今村（たつの子会）木村（通研清水）岡村

（親の会）高橋、曽根、米沢、山本

（するがの会）（通研静岡）（清水ろうあ協会）欠席

（静岡盲ろう友の会）伴野

1. 音楽祭(チャリティコンサート)開催について

· みみの里とあゆむ会代表の平良先生から、「来年4/30(日)に、浜松でみみの里の音楽祭を開く計画があるが、4/29(土)に静岡で、ありんこの里で開いてはどうか」という話があった。

· 7/28(木)夜に望月正、松島、杉山友が、平良先生へ訪問した。

· プログラム(予定)

· 宮本まどかさん　ピアノ演奏

· シャンテ、ブライドアイズ(手話バンド)

→　会費、カンパやバザー活動だけではなかなか集まらない。同じ金を出してもらう

なら、出した方も喜んでもらえるようなものが良い。

ありんこの里をつくる会で、音楽祭を開催することに決定。

今後、実行委員会を設け、チケットの値段、予算、チラシ作成、PR方法などを検討

していく。また、必要に応じて運営委員も協力していく。

· 静岡地区(駿河区、葵区)のホール(AOI、市民文化会館など)は4/29(土)の予約が入ってしまっているが、清水文化センターは空いている。

· 中ホール(500人)、大ホール(1,000人)と2つある。

· 中ホールはコンサートなどのイベントは使用不可(中ホール下が、展示室になっているため)

→　清水文化センター　大ホールを4/29(土)を1日中押さえておいた。

2. 研修費について

· 内訳を説明し、承認を得られた。(レジュメ参照)

3. 部活動について

· ありんこの里をつくる会として、やらなければならないことを分担し、それぞれ担当を決めて進めていきたい。

· 各部の活動内容はレジュメ参照。

· 今後の運営委員会では、前半は部会議の時間を設けて話し合い、後半は全体会議で報告、協議する。

· 部会議は必要に応じて別の日に行うこともある。

· 運営委員会には、各団体の代表として出席してもらっているが、部へは個人の考えで選んで入ってもらう。

· それぞれの部は、事務局員(下線)を中心に進める。

· 渉外部

· 山本直、望月正、寺岡、前田智、今村、久保田

· 企画部　※4/29(土)の音楽祭実行委員会は企画部を中心に進めてもらう
· 松島、杉山友、苅和、築地、杉山大、斎藤、海野、木村、岡村

· PR販売部

· 小林洋、安本、片田、高橋法、北嶋、親の会

· 今回の欠席者は、次回の運営委員会で確認して部に入ってもらう。

4. 提案、意見

· 9/25(日)清水マリンビルで福祉祭りがあるので、ありんこの里をつくる会も参加してはどうか？

· たつの子会は手話教室、火曜会と清水ろう協女性部でバザーを行う。

· ありんこもバザーに出店できるようなら、ろう協とサークルで相談して、事務局に連絡します。

· 北海道のろう重複施設を親の会の山下さんが帰省の際に訪れる予定。

· 見学した結果を運営委員会で報告したい。

· 施設へのお土産代を、会から出しても良いか？　→　OK

· 10/1(土)～2(日)に清水マリンターミナルでザ・デフ東海が行われる。

· 10/2(日)に、ザ・デフ東海でありんこのPR、バザー出店したい。OKなら7/30夜にザ・デフ東海実行委員会があるので、確認してみます。→ OK

· 月曜日、木曜日に西脇のありんこ事務所でバザー用の製作

· ろう協の年配の方やサークル会員に、ありんこ事務所へ遊びに来てもらったり、一緒にバザー用の品物を作れるようにしたい。

· 案内や、会場の地図のちらし案を杉山友、斎藤で作成し、8/11(木)事務局会議に出します。

· パンフレットを見直し、県内外の人にも分かりやすい内容にしてはどうか？

→　他の団体も、自分たちで出来ることはどんどんやって欲しい。

5. 報告

· ありんこの里をつくる会のはんこが8/3(水)に出来上がる。

· 8/6(土)障害者自立支援法　学習会

· 8/6(土)13:00～16:00、静岡商工会議所で自立支援法の学習会があるので、是非参加して欲しい。講師は全日本ろうあ連盟の理事の予定。

· 8/7(日)西部公民館祭り

· ありんこの里をつくる会で、バザー出店予定。

· 9/6(火)講演会

· 9/6(火)、静岡市手話サークルあおいの会にて、ありんこの里をつくる会学習会に、山本直、親の会が出席する。

· 杉山茂特別助成金

· 特別助成金に応募し、20万円くらいの機材(FAX、プリンタ、デジカメなど)をもらうことが出来た。

· 8/11(木)の贈呈式に、事務局から出席できる人は親の会まで連絡下さい。

· 9/17(土)～18(日)　ろう重複家族連絡会(栃木)

· 親の会からは寺岡、安本が家族で参加する。

· 家族連絡会の開催を静岡でお願いされている。来年度は全国ろうあ者大会や音楽祭で忙しいので断ったが、再来年(2007年度)は引き受けたいと連絡しておく。

· 9/18(日)静岡市駿府公園　ふれあい広場

· ふれあい広場バザー出店のとき、アパートから駿府公園に荷物を運んでくれる人、販売をお手伝いをしてくれる人は安本まで連絡下さい。

· 11/5(土)～6(日)　全聴福研(埼玉)

· 参加したい人、参加して欲しい人を8/11(木)事務局会議で確認し、次回の運営委員会で報告する。

6. 次回会議

· 事務局会議08/11(木)19:00～ 中央福祉センター

· 運営委員会08/27(土)10:00～ 県福祉会館 5階 情報センター会議室

· 9/17(土)13:30～県福祉会館 5階 情報センター会議室
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