ありんこの里を作る会　議事録

日時：2005/12/17(土)　13:30～15:30 (終了後はクリスマス会)

場所：静岡県総合社会福祉会館　5階　スタジオ室

出席者：

事務局：山本直、小林洋、杉山友、松島、寺岡、安本、刈和

するが：望月茂

あおい：高橋法、北島

たつのこ：森

通研清水:岡村

親の会：曽根、高橋加、米沢、守屋、吉尾

 [運営委員会]

1.各部報告

· 渉外部

· 静岡市(行政)に対して、ありんこが設立したなど動きを報告していない。

· 来年度の定期総会には、来賓として障害者福祉課に出席を依頼する。

· 昼間、自由に動ける人が欲しい。仕事しながら情報収集などには限界がある。

· 定年になった人などで、中心に動いてくれそうな人を探す必要がある？

· 山本与がその気はあるが、来年度からは情報センター施設長になるという話もあり、なかなか時間が取れないらしい。

· 年内に、山本、望月茂で障害者福祉課へ顔合わせし、ありんこの活動報告する。

· PR販売部

· カンバッジの販売

· ありんこのイラストが書かれた缶バッジのサンプルが出来た。

· かわいいと好評だった。

· ありんこのデザインがとても素晴らしいとコメントがあった。

· イラストを描いてくれた井上さんの弟さんに、お礼する必要があるのでは？ありんこグッズ？

· 来年の全国ろうあ者大会に向けて、Tシャツも制作していきたい。

· バザー

· 来年3/5(日)　耳の日大会の会場　→　御前崎市

· 企画部

· チャリティーコンサートについて

· 当初、予定していた「シャンテ」出演の交渉取りやめることになった。

· 最初は交通費などを全て込んだ上での金額を提示したが、後になってあれこれ付けたしが増えてきた。

· 連絡を取る毎に、相手の言うことが前回と違ってきた。

· 楽器は主催側がレンタルなどして用意するか、シャンテが持ち寄るとその分費用が掛かる、など

· 「シャンテ」から他のバンド、「BMD」に出演依頼し、連絡待ち。

· 「BMD」は4/29(土)浜松のライオンズクラブの記念大会に出演予定だったが、チャリティ音楽祭に切り替えられないか交渉中。

· 演奏時間を1時間と考えているので、残りの時間を太鼓隊や踊りなどで出てもらえるところを探している。

· 連絡があり次第、チケット販売を開始する。

· 広告について

· 全国ろうあ者大会と重なってしまっているが、チャリティ音楽祭の協賛広告の募集を始めた。

· 資料を用意したので、協賛広告に協力してくれそうな方がいる方、資料が欲しい方は松島まで。

· 現在、4万円集まりました。

2.全体報告

· 寄付について

· 静岡市ろうあ協会の松永さんから、寄付2万円をいただきました。

3.今後の予定

· バザー出展

· 12/18(日)
街かどクリスマス［静岡］

· 3/5(日)
耳の日大会[御前崎市]

· 今後の予定

· 事務局会議
未定

· 運営委員会
1/28(土)　10:00～　中央福祉センター 3階 31会議室

